

哥哥捐资创建宁大医学院 弟弟在海外传播中华文化 这对宁波兄弟 太不一般

弟弟汤于勋的书法作品展 昨在甬开展



兄弟俩合影(资料照片)

昨天上午，“桑梓情深的汤氏兄弟 汤于勋先生书法作品展”在甬揭幕，现场展出汤于勋40多幅书法作品。汤氏兄弟桑梓情深，爱国情怀令人感动，哥哥汤于翰改写了宁波无高等医学院校的历史，弟弟汤于勋多年来在海外传播太极、书法等中华文化。年近百岁的汤于勋此次举办书法作品巡展，第一站是其母校复旦大学，第二站是故乡宁波，第三站是他的现居地新西兰。

汤于翰长女汤贞德、长子汤圣明及夫人何明懿，汤于勋长子汤庭豪等出席了昨天的开幕式，他们还分别向宁波大学、宁波帮博物馆赠送了书法作品。

哥哥汤于翰 投身医学事业，捐建宁大医学院 他说“我不是牛谁是牛”

汤于翰是著名医学家、科学家。1913年出生于镇海，家中老宅就在现在的中官路一带（宁波帮博物馆附近）。

上世纪30年代，汤于翰从上海医学院（现为复旦大学医学院）毕业后，留学比利时鲁汶大学，获医学博士学位。回国后历任上海中比镭锭医院院长、上海红十字会医院院长、上海医学院教授、北京医院医学主管。上世纪40年代，他前往英国深造及行医，因在防治癌症与心血管疾病方面有突出贡献，获选伦敦皇家内科医学院院士和爱丁堡皇家内科医学院院士，成为最早获此殊荣的中国人之一。1951年，他到香港工作，奔忙于当地和国际性的医学和科学机构，获得了众多荣誉。

汤于翰精通数国语言，著述甚多，80多岁时还潜心研究，忙于撰写巨著《现代医学史》。2014年，汤于翰逝世，享年101岁。

1996年5月，汤于翰携妻子首次回乡访问，了解到宁波还没有医学院时，于1997年捐巨资发起创建宁波大学医学院，建了至真、至善、至美楼，改写了宁波无高等医学院校的历史。2000年，他又捐资助建宁波大学医学院附属医院汤于翰医疗中心大楼，极大地改善了医学院的临床教学条件和附属医院的诊疗环境。

由于对家乡宁波的医学事业做出了杰出贡献，汤于翰先后被授予“宁波市荣誉市民”“浙江省爱乡楷模”等荣誉称号。汤于翰与著名“宁波帮”人士赵安中是好朋友，昨天的展览中，展出了他写给赵安中的一封信笺，信中有道：“我不是牛谁是牛/我不耕种谁应种/吾兄乃是好农夫/千千万万有相辅”，这是他当初捐建宁大医学楼时的心理写照，非常感人。

汤于翰长子汤圣明看着这些展品感慨万千。“父亲曾说授人以鱼不如授人以渔，希望通过创办医学院来助力家乡医学事业的发展。”汤圣明说，“父亲和叔叔是我最尊敬的人，看到今天宁波大学医学院蒸蒸日上的发展现状，父亲一定甚是欣慰。”

弟弟汤于勋 精于太极和书法，现居新西兰 年近百岁仍满口乡音、每天练习书法

汤于勋1921年出生于镇海，后赴沪求学，1944年毕业于复旦大学会计学系，工作两年后赴台，1995年退休后移居新西兰。

汤于勋自幼受父亲影响，6岁起临帖习字，数十年来从未间断，对古今各家字体均有独到见解，尤擅赵体、隶书等。在新西兰，汤于勋曾多次接受当地大学及文化团体的邀请，进行中国书法艺术的演讲教学。

除了书法，汤于勋还精于太极，爱好戏剧、武术等中国传统文化。他在新西兰当地开设了太极拳社，编著出版了《传统杨式太极拳精研汉英对照》，是当地推广中华文化的代表人物。

在人生即将迎来百岁之际，汤于勋举办了此次书法作品展，42幅展品涵盖了甲骨文、金文、隶书、行书等多种字体，题材、形式多样，展现了汤老扎实的书法功底。

昨天汤于勋虽然没来现场，但他专门录制了一段视频：“各位乡亲们好，我叫汤于勋，我出生在宁波镇海，我交关高兴在宁波帮博物馆举办我的书法展……”

汤于勋长子汤庭豪感慨道，父亲虽然20多岁便离开了宁波，但始终乡音不改，讲着一口宁波话。“父亲身体还硬朗，每天写字，这个年纪，写字手也不抖，不错哦。”汤庭豪说，“父亲最近一次来宁波应该是10多年前了，此后由于坐飞机太累，好久没回老家了，但我们几乎每年都来宁波扫墓。”

此次展览分“桑梓情深的汤氏兄弟”和“汤于勋先生书法作品展”两部分，参观者能从中感受到汤氏兄弟的拳拳爱国心、浓浓故乡情。展览将持续至8月1日。

记者 俞素梅 通讯员 唐佩军

拿过省运会网球金牌 昨天办了场个人画展 这个宁波女孩挺厉害

本报讯(记者 俞素梅 戴斌)昨天是“六一”儿童节，10岁女孩徐婧文在位于宁波文化广场的梨枣书店举办了一场个人画展。近50幅画作中，有小女孩的天马行空、天真烂漫，更有超乎一般孩子的大胆，这也许和她在网球场上摸爬滚打多年有关——去年她曾在省运会上夺得短式网球女团金牌。小小年纪，堪称“文武双全”，这个宁波女孩很厉害。

徐婧文是江东外国语小学南校区三年级学生，2017年9月开始学习画画。“我之前就很喜欢画画，但妈妈不让我去学。”小姑娘一点也不怕生，面对记者很善于表达，“后来我看到班上有个同学画得那么好，又跟妈妈说要学画画，这才开始学画的。”

“我最初不让女儿学画，是担心规范的教学会让孩子失去特有的自我表达，幸运的是，系统的学习不仅没有让她在绘画的表达上变得程式化，而且，她画得更加灵活自如了。”徐妈妈说，这一年多来，女儿的画频频带给她惊喜。

比如说《喵星人》，一开始老师只是让孩子们画一个卡通人物，但徐婧文不仅画了一个可爱的喵星人，还有银河、地球、月亮、火星、土星……

“我们家里养了只猫，她平时喜欢和猫玩。老师说这幅画里，有浩瀚的宇宙，有璀璨的星辰。”徐妈妈对记者说。此时，一旁的小婧文补充了一句：“这个粉红的星球，是我自己编的，是喵星。”

但如果你以为徐婧文的画风就是“萌系列”，那可错了。她笔下的悍犬，迎风而立，怒目圆瞪，吐着长舌，张着大嘴，透着剑拔弩张的气息；一幅《山魈》，整个画面就是一张血盆大口的可怖形象，展示着和小画家瘦弱的外表全然不相符的桀骜和强大。

“这种绘画的大胆和她多年来在球场上摸爬滚打有关吗？”采访前，记者了解到小婧文网球已有近4年，2016年曾夺得中国网球协会少儿网球发展联盟精英赛（福州站）短式网球（乙组）单打第一名，2018她和队友一起在浙江省运动会上夺得了短式网球女子团体金牌。

“也许吧。她打球也很大胆，教练说她也是不按常理出牌。当初学网球是为了让她锻炼身体，希望她能勇敢一点，有意志力去坚持一样东西。学了才发现，她的个性中有一种好胜心。”徐妈妈说，办这个画展，是送给女儿10周岁的礼物，“学校在孩子10周岁的时候会举行成长礼，作为父母，我们就想到了给她办个画展。”

徐婧文的爸爸是个企业家，妈妈为照顾女儿停薪留职。“有人可能做一件事情之前会先考虑需要投入多少，但我考虑的是做这件事有没有意义，要是觉得有意义，我就会去做。”徐妈妈说。

福彩开奖信息

6+1第2019062期：
4 9 5 4 9 8 马
15选5第2019145期：
06 07 11 13 15
3D第2019145期：3 1 5

体彩开奖信息

大乐透第19062期：
05 16 23 25 28 01 12
20选5第19145期：02 06 12 14 17
排列5第19145期：0 8 8 3 2
(均以公证开奖结果为准)

避暑好去处

17°C 新安江 好运千岛湖

七大行程亮点：

- ★赏天下第一秀水——千岛湖好远岛
- ★观白沙奇雾——船游梦幻新安江
- ★游农夫山泉生产基地
- ★探千年古洞——灵栖洞
- ★品九大仙草之首——九仙铁皮石斛
- ★住星级豪华酒店或高级民宿
- ★尝当地特色美食

原价668元 现特价**398元**起 6月15日、17日、28日发班
(限50周岁以上)

凭报纸到旅行社报名，再直降**98元**
(仅限6月15日、17日、28日三班)

3天2夜

报名热线：

0574-56332550
15168558511

(微信同号)小汪

工作时间：8:30—17:30
(10人以上报名可安排接)

杭州运通国际旅行社有限公司宁波营业部 地址：海曙区开明街396号平安大厦1303室 许可证号：L-ZJ00398